

巩义入围中国县级市品牌百强榜

位列全国39位、河南省首位

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 李晓霞 通讯员 马世营)近日,2022中国县级市品牌百强榜发布,河南省共有10个城市上榜,其中巩义市位列全国榜单39位、河南省首位。

据了解,中国城市品牌评价项目组、人民日报社属中国城市报社依据国际标准和国家标准,运用近两年来的国家统计数据,对全国394个县级市进行标准化分析,计算出各城市品牌综合影响力指数,发布了前100名城市名单。本次评价遵照“创新、协调、绿色、开放、共享”五大发展理念,采用“质量、服务、创新、有形资产、无形资产”五个一级指

标,淡化存量、注重增量,减少了城市规模、GDP权重,增加了绿色发展、共享发展权重,创建“以人民为中心”的中国品牌城市。

据相关人士介绍,此次发布的前100名城市,都有“五宜”特点,即“宜居、宜业、宜学、宜商、宜游”。

宜居方面。巩义市抢抓黄河流域生态保护和高质量发展重大机遇,以生态文明建设为主轴,全力建设以绿色发展为特征的产业新城、人与自然和谐共生的美丽新城、共建共治共享的幸福新城。2022年11月19日,巩义被国家生态环境部命名为“国家生态文明建设示范区”。

宜业方面。2022年前三季度,巩义市地区生产总值为737.4亿元,同比增长6.0%,增速分别高于全国、全省和郑州市,增速在郑州六县市位居第1位。

宜学方面。近一年,巩义新建公办幼儿园3所,“公建民营”幼儿园回收13所,利用现有中小学富余校舍(特别是农村学校)改造附设幼儿园20所,普惠性幼儿园覆盖率达95.3%,幼儿入园率达98%以上。新建小学3所,改造提升中小学校23所,率先完成学科类校外培训机构100%压减,全市所有学校实现午餐供餐和课后延时服务。大力推进高

中教育扩容,增加高中学位1630个,高中(职专)毛入学率达到96%,在全国位居前列。

宜商方面。在今年7月发布的2021年度河南省全域营商环境评价中,巩义市在全省103个县(市)中排名第10,在15个评价指标中,开办企业、办理建筑许可、市场监管等8个指标表现优秀。其中,开办企业、招标投标等指标进入全省前5名。

宜游方面。巩义文化底蕴深厚,文化旅游资源丰富。境内有裴李岗、仰韶和龙山文化遗址157处,国家级文物保护单位10个,省级文物保护单位24个,3A级以上景区14家。

登封文化元素和“天文少年”再登央视

央视九套《节气·四季的交响》介绍登封古观象台冬至日影测量内容

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 袁建龙 登封时报 王朝锋 通讯员 李伟峰 文/图)12月26日19时20分,中央电视台纪录频道(9频道)《活力·源》栏目播出系列节目《节气·四季的交响》,其中第一集的第一部分介绍了登封古观象台冬至日影测量内容,这是登封文化元素再一次登上中央级电视媒体。

参与节目录制的登封市崇高路小学学生作为登封厚重文化传承代表也表现良好,展示了登封教育“五育并举”的精彩成果。

本档节目录制于2019年12月22日冬至那天,崇高路小学三年级(现在已经是六年级学生)的十几名优秀学生参加节目录制。他们跟随登封市文化工作者一道学习天文知识,观察冬至日影测量,探究大自然的无穷奥秘。

据悉,登封市教育局不断深化教育改革,坚持“五育并举”的工作



思路,在大面积提高课堂教学效率的同时,多举措推进形式多样的主题教育活动。崇高路小学、北区小学等城乡学校结合本校实际,突出登封历史底蕴深厚的特色,开展了不同形式的二十四节气主题活动,

寓教于乐,引导孩子们了解中国传统节气,从小培养孩子们热爱科学的意识和能力。

据悉,本节目从近日开始连续6天于19时20分在央视纪录频道播出。

一位退休老教师的遗愿:1万元捐给村里学子

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 王阳 通讯员 王燕杰)昨日上午9点,在惠济区古荥镇黄河桥村村委会院内举行了一场简单但又特殊的捐赠仪式,黄河桥村村民李启云代表刚刚去世的老父亲李启云先生给黄河桥学子们捐款现金1万元。

李启云老先生是一位从教近50年的退休教师,是一位老党员,1936年出生于一个贫困家庭,自己勤工俭学考上了甘肃师范学院,毕业后到甘肃省酒泉玉门石油育红学校任教,后来响应国家号召,主动申

请回到了农村老家,在农村学校一待就是28年,直至退休。他将自己毕生的心血都奉献给了教育事业,曾获得“全国优秀教师”的称号,他还有一位家喻户晓的学生就是“铁人”王进喜。

他生前经常教导子女要“勤学、勤俭,做一个对社会有用的人”。在李启云老先生的影响下,子女们都善良淳朴。他2008年因脑干出血瘫痪在床,十几年来儿女们在床前尽责尽孝。

他在弥留之际留下遗言,将自己积攒下来的1万元捐赠给黄河桥

村委会,用于奖励黄河桥村考上大学学子的奖学金。李启云说为了完成父亲的遗愿,便在父亲下葬后的第二天来到黄河桥村捐出了这一份沉甸甸的嘱托。

黄河桥村党委书记许婷婷代表黄河桥村全体学子接受了捐款,对老先生的这一善举所体现的高尚品质表示诚挚的感谢和崇高的敬意。许婷婷表示,一定会按照李启云老先生的遗愿,将捐款全部用于考上高等学府的学子们身上,并将黄河桥村尊师重教的乡风做到实处,将老先生的遗愿发扬光大。



现场义诊、发放健康包、讲解防疫知识

惠济区大河路街道“情暖冬日 健康进万家”系列活动启动

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 王阳 通讯员 董晏均)“张阿姨,这是咱们街道为大家准备的健康防疫包,您拿好,日常生活也要做好个人防护。”昨日,惠济区大河路街道启动“情暖冬日 健康进万家”系列活动,在保障基本医疗的同时,组织街道卫生院巡回医疗队深入乡村、社区、困难家庭开展义诊、物资发放、健康知识宣讲等志愿服务。

昨日上午,大河路街道新庄村党群服务中心,前来就诊的居民络绎不绝。街道卫生院5名中医科医生现场把脉问诊、解疑释惑,细心讲解防疫常识。“在健康防疫包中不仅有防疫物资,还有专门配置的中药贴、中药饮,希望居民安心做好健康监测的同时多一份温暖助力。”大河路街道社区卫生服务中心负责人介绍。作为系列活动巡诊首站,本次共发放健康防疫包200余份,帮助群众问诊答疑260人次。

随后,大河路街道10支“9+N”医疗服务团队将以系列活动为抓手,持续深入、嵌入网格、巡回问诊,根据各村(社区)特色需求定制活动内容,同步开展现场问诊、疫苗上门、防疫普及等暖心服务10余场。围绕街道重点人群(一老一小)、疫苗接种、重点病例三类台账,动态监测、实时处置,全时段提供诊疗服务,用心用情打造15分钟诊疗服务圈。